

忠实践行“八八”战略 奋力打造“重要窗口”

金星村“共享法庭”列入全省示范

本报讯(通讯员 郑发)日前,省高院公布第二批示范“共享法庭”名单,开化县人民法院共享法庭(金星村)榜上有名。

2006年8月,时任浙江省委的习近平到金星村考察,嘱托:“人人有事做,家家有收入,这就是新农村。”金星村“共享法庭”深入践行习近平总书记的法治思想,“共享法庭”就设立在村民广场入口显眼的位置,拥有独立的办公场所、醒目的标牌标识、齐全的功能设备,成为

金星村又一个新的亮丽风景。自成立以来,指导调解103次,纠纷就地化解率达89%,组织普法宣传10场1500余人次,调解培训3场200余人次。

金星村“共享法庭”坚持以党建为统领,形成“党委领导、法院主推、基层共建、全社会广泛参与”的工作格局,聚集人大代表、基层调解员等法治资源要素,将“共享法庭”打造成学习宣传贯彻习近平法治思想的基层阵地和一站式诉讼服务、多元解纷、

基层治理的最小支点,为群众提供便捷高效、多元融合、就地就近的司法服务。

同时坚持创新实践,打造融治理品牌。引入“民生议事堂+共享法庭”融合互促机制,放大政协密切联系群众的特色和“共享法庭”高效便捷的强大效能,实现协商平台功能优化、参与主体更加多元、社会效应持续放大,为群众打造“有事好商量,众人的事情由众人商量”的重要平台,实现“1+1>2”的基层治理效果。

“共享法庭”还坚持司法为民,助推基层社会治理。金星村“共享法庭”充分发挥“法院+基层组织”双向互动模式的强大优势,以在线指导、普法宣传等功能为依托,为群众提供“点单式”司法服务。同时,聚焦金星村旅游产业特色,制定法律风险提示书,发布涉旅游纠纷典型案例,帮助化解矛盾纠纷13起,涉旅游纠纷同比下降35%。

浙江省清水鱼高级研修班在我县开班

本报讯(通讯员 方佳)近日,2022年浙江省清水鱼养殖高级研修班在“中国清水鱼之乡”开化县开班培训。

据了解,本次研修班为期15天,由浙江省农业农村厅、浙江省农业广播电视学校主办,开化县农业农村局协办,开化佳艺家庭农场承办,分产业理论模块、实训技能模块和现场教学模块。

本次培训班将邀请不同领域的专家教授进行授课,从多角度、实用性出发,设置了清水鱼养殖新技术和新品种探讨、清水鱼养殖技术新趋势、清水鱼养殖政策解读、直播方法教学等课程,满足广大学员需求,提升专业新技能。

杨林镇:以“孝文化”为谱 演奏“共富”新乐章

(上接一版)目前新建成的33幢浙派民居风格的“孝贤居”乡贤入住率达57%,出租资金也成为村庄建设的又一笔新收入。

此外,东坑口村还积极挖掘荣誉乡贤,不断引进对村庄发展有贡献的新乡人。目前,荣誉乡贤郑委在东坑口村创办的颐和国际实验学校正在如火如荼地建设中。该项目规划总投资8600万元,占地34.5亩、建筑面积达23500平方米,建成后将成为浙西第一研学基地和全市唯一一个家长学校,预计吸引外来人口6万人次,增加村民收入200万元。

东坑口村的以孝兴村、引贤富民方式,只是杨林镇努力应答共同富裕这项新时代命题的一个行动缩影。这样的场景在杨林各村都有生动故事。如川南新村乡贤李奇斌,出资70万元用于村道绿化、亮化工程,极大提高村民们的交通安全感和幸福感;平川村引导乡贤颜喜勇返乡创业,先后投资5000余万元开发村里闲置土地发展高端民宿,为附近居民提供了大量的就业岗位。除此,杨林镇还积极通过打造36家“共富工坊”,让不少留守乡村的中老年村民既有“租金”又拿到了“薪金”。

杨林镇党委副书记洪艺相告,接下来,杨林镇将在以孝治村的工作基础上,聚焦一老一小,重点围绕数字赋能和机制创新,通过打造幸福食堂、四点半学堂,还有爱心卡的推广,致力于为南华未来乡村注入优质公共服务的幸福底色。

创建全国文明城市 做文明有礼开化人

积极开展入户调查

“你好,你对创建全国文明城市的效果满意吗?”近日,开化县交通运输行政执法队工作人员充分利用“八小时”外工作时间,积极开展创文入户模拟调查,进一步提高公众的创文意识。

图为华埠中队工作人员在花山坪小区开展问卷调查。

通讯员 江健芳
程剑钧 摄



御龙家天下小区 开展创文活动

本报讯(记者 刘祺然 通讯员 姜路强)日前,开化县国控集团党总支、芹阳办事处吞滩社区御龙家天下小区党支部联合开展“我为创文添光彩”攻坚联动日活动。

活动中,党员们纷纷带头,带领团员、少先队员

及小区内全体中小學生领取了《我和小树共成长》认养牌,并给小树挂牌。党员志愿者们还包楼发放《创三红、五美》号召书和《我为创文添光彩》倡议书。最后,全体人员分头前往各自责任区块开展创文行动。

更换沿街门店腰线 提升城市精细化管理水平

本报讯(通讯员 丘慧敏)近日,县综合行政执法局对解放街、芹南路、临湖路等主次街路商铺玻璃门不规范粘贴腰线进行了集中清理更换。

“统一腰线不但美化了沿街商铺,而且通过这些宣传标语,提醒了我们商户以

及市民从我做起,一起为深化文明城市创建贡献一份力量。”沿街商户刘女士为这一举措点赞。

下一步,县综合行政执法局将继续加大日常巡查监管力度,对存在的问题彻底整改,不留死角,有效提升市容市貌精细化管理水平。



关爱未成年人 健康成长

未成年人是祖国的未来和希望,为他们的健康成长创造一个良好的外部环境,不仅关系到每一个孩子、每一个家庭、每一所学校,而且关系到整个民族的明天。

